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. Sia Axr = bun sistema lineare. Quale delle seguenti affermazioni & corretta:
<pasta
carretta (Ar =emore sux, Ab =errore sub )
Punteggio
attenuta 1,00 (O a. Nessuna delle precedenti.
<« 100
Ob el . 1y Bl
Taay = 1AINAT N 5z,
l|Aax| -1 1A
©c. Tl < a5 v
La risposta corretta é: Al'l < || Al||| A2 'L‘l
Domanda 2 Sianoz = 3.80167 e y = 0.45678.
Rispasta nan
data Quantovaleez = x — yin F(10,4, -5,5) 7
Punteggio
max.: 100 O a. 03434 x 100
O b. 3434,
O c. 34343

La risposta corretta é: 3.434.
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D nda 3
oma Se A & unamatrice n x n definita positiva, allora:
Rispasta
correttla
(O a. Giiautovalori di A sono tutti non negativi.
Punteggio
CHRBIN 0 O b. A ésimmetrica.
<u 1,00
® c. Giiautovalori di A sono tutti positivi. v
La risposta corretta &: Gli autovalori di A sono tutti positivi.
Domanda 4 .
Se A & unamatricen x n allora:
Rispasta
corretla T
- O a. [|4ll, = p(AT4).
m':':.‘g‘”'oo ® b. Nessuna delle precedenti. v
=)

O jal=,/SL, T .

La risposta corretta &: Nessuna delle precedenti.
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Domanda 5
Rispasta
carrella
Punteggio

atternta 1,00
<u 100

Domanda 6

Rispasta
Carrella

Punteggio

alternta 1,00
<u 1,00

Se A & una matrice quadrata n x n, allora il numero di condizionamento & definito:

O a. K(A) = || AT]||| 4.
@ b. K(A) = ||A7"[||4]]. v

(O c. Sonoentrambe esatte.

La risposta correttaé: K(A) = ||A7Y|||A]|.

Il problema lineare ai minimi quadrati min|| Az — b||5, con A matrice m x n e (m > n), si puo’ risolvere utilizzando

le equazioni normali quando:

O a. rg(A)=0.
O b. rg(A) = m.
® c. rg(A)=n.v

La risposta corretta é: rg(A) = n.
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D nda7 .
oma Sia I1(x) il polinomio che interpolai punti (x;, f(x;)),con i = 0,... ,n.Vale:
Rispasta
corrella
Punteggio
attenuto 1,00 O a. sen —» oo delrerrore lI{x) — f(x) — oc.
< 100
O b. sen —» oo delrerrore II(x) — f(x) — 0.
® c. Nessuna delle precedenti. v
La risposta corretta @: Nessuna delle precedenti.
Il Metodo di Bisezione per risolvere l'equazione F'(x) = 0in [a, b| con F(a)F(b) < 0:
Rispasta
corrella
Punteggio ® a. Converge ad una soluzione delfequazione in [a,b|. v
°"°1'(')"0'°1'°° (O b. Converge alfunica soluzione delfequazione in [a,b].
=

(O c. Nonconvergein [a,b).

La risposta corretta é: Converge ad una soluzione dell'eguazione in [u. b[.
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Domanda 9
Sia f: R" — R differenziabile. Vale:
Rispasta
carrella
Punteggio @® a. Sex* &un minimo globale per f allora Vf(z*) =0. v
m’:'(')"(;‘”m O b. seVf(x*) =0 alloraz* &un minimo locale per f.
=
(O c. Nessuna delle precedenti.
La risposta corretta &: Se x* & un minimo globale per f allora V f(x*) = 0.
D nda10
oma Se
Rispasta
carrelta 2 1 2
3 3 3
Punteggio U=1|- 2 2 1
otteruta 1,00 o 3 3 3
£ 100 1 2 2
3 3 3
Allora:

(O a. U & simmetrica e definita positiva.
@® b. U & ortogonale. v

O c¢. U & simmetrica ma non definita positiva.

La risposta corretta &: U & ortogonale.

6 of 12 1/9/24, 09:46



Esame 9 Gennaio 2024: Revisione tentativo | Virtuale https://virtuale.unibo.it/mod/quiz/review.php?attempt=3050759&cmid=147565...

Domanda 11 Sia A la matrice:

Rispasta erraty

Punteggio 01 02
atternta 0,00 A= 03 04
su 100 05 06

Quale & il risultato dellistruzione Pythons = A[-1,:]7?

Scegli unalternativa:

® a. 027 %
B= 104
0.6

Ob B=[01 0.2]

(O c¢. Nessuna delle precedenti

La risposta corretta e: Nessuna delle precedenti
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Domanda 12 )
Qual & routput del seguente codice Python?

Risposta errats
import numpy as np

Punteggio N
otternuta 0,00 : - :pillnsmceéi'l?'d)
< 100 or n range(®,4):
print{x[1])
Scegli unalternativa:
® a 1357%
(O b. Nessuna delle precedenti
Oec 0123
La risposta corretta €: Nessuna delle precedenti
oma Se A & un numpy array di dimensione m, il risultato di 8=numpy.exp(A)
Rispasta
et
e Scegli unalternativa:
Punteggio
attenta 1,00 O a. @unoscalare
<u 1,00

(O b. ha dimesione (m,m)

@® c. ha dimesione n v

La risposta corretta @: ha dimesionem
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D nda14
oma La decomposizione in valori singolari della matrice A esiste se e solo se:
Rispasta
carretla
- (O a. &unamatrice quadrata.
SARARG 1,00 ® b. Sonoentrambe errate. v
<u 1,00
(O ¢. Harango massimo.
La risposta corretta &: Sono entrambe errate.
Domanda 15 T . g . g
Se A =UZXV" &la decomposizione SVD di una matrice A m x n, allora:
Rispasta
corretla
Punteggio (O a. Gii elementi della diagonale di £ sono strettamente positivi.
cttenuto1,00 (O b. Nessuna delle precedenti.
<u 1,00

@® c. Glielementi della diagonale di £ sono non negativi. v/

La risposta corretta &: Gli elementi della diagonale di X sono non negativi.
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Domanda 16
Rispasta nan
data
Punteggio
max.: 100

Domanda 17

Rispasta
carrella

Punteggio
atternuta 1,00
<u 1,00

Se A & unamatricen x n simmetrica, allora:

https://virtuale.unibo.it/mod/quiz/review.php?attempt=3050759&cmid=147565...

(O a. A non ammette la decomposizione di Cholesky.

O b. A ammette la decomposizione di Cholesky solo se & e definita positiva.

O c¢. A ammette sempre la decomposizione di Cholesky.

La risposta corretta &: A ammette la decomposizione di Cholesky solo se & e definita positiva.

Sia A n x n non singolare, con A = LR fattorizzazione di Gauss, allora la soluzione del sistema Ax = b si ottiene

risolvendo:

O a. {Lr:y

Rx = Yy
@b [Ly=b v
Rx = Yy
Rx = Y
La risposta corretta é: { Ly = b
Rr=y
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Domands 18 sia f : BR? — R definitacome f(x),x2) = 27 + 22, scelta come iterata iniziale del metodo del gradiente
thpc-.ta [0) . T . p . =
comelts 7 = (1,1)" ea = 1/2 allora:
Punteggio
atternuta 1,00 O a. zIM = (2, 2)7.
<u 1,00

® b. M =(0,0)7.v

O e 2V =(3/2,3/2).

La risposta corretta &: 'Y = (0,0)7.
Domanda 19 o )

Un metodo di discesa garantisce:
Rispasta
carretla

- L

e Oa flz) < flain) ¥k
otteruta 1,00 O b, flze) = flze) Yk
<u 100

® c. Nessuna delle precedenti. v

La risposta corretta €: Nessuna delle precedenti.
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Domanda 20 .
aman Datin + 1 punti {x;,y;},i = 0,...,n,il polinomio di interpolazione p(x ) :
Rispasta
Carrella
i (O a. hagrado > n.
Punteggio
ottenuto 1,00 (O b. hagrado < n + 1.
<u 100
@® c. hagrado < n. v
La risposta corretta e: ha grado .
{ Sezione precedente ] Vai a... Successivo
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